

# 新时代 新征程 新伟业

康县豆坝镇：

## “一三一”促进特色产业“百花齐放”

本报记者 马鹏洲

今年以来，康县豆坝镇立足自身资源禀赋和产业发展基础，坚持全镇“一三一”产业发展思路，即打造一个主导产业（食用菌），发展三个特色产业（中蜂、散养鸡、小杂粮），创建一个地域产品品牌（豆坝镇金豆籽科技有限公司系列产品），有效促进特色富民产业“百花齐放”，进一步发展壮大村集体经济，拓宽农民增收渠道。

“我去年种植青冈木木耳1000余架，产的木耳品质高，在市场上很受大家的喜爱。后来成立黑木耳专业合作社，在镇上产业奖补政策的支持下和党支部的指导下，今年我又种植了1200架木耳，目前已进入出耳期，产值能达到60余万元，同时带动周边群众20余人务工增收10万余元，今后，我打算继续加强管理，扩大规模，免费为周边村民传授黑木耳种植管

理技术，带动更多农户共同发展致富。”栗子坪村种植户王秀梅高兴地说。

近年来，豆坝镇在全镇范围内持续扶持壮大黑木耳等食用菌产业的发展，通过“党支部引领+合作社支持+能人大户示范带动+群众参与”的方式，带动脱贫户、“三类户”等发展黑木耳产业。据统计，今年在安何、栗子坪、杨李、安山、豆坝、捷娅、冯芦等村共种植青冈木木耳25700余架、袋料木耳430万袋，培养种植示范户10户，带动农户356户，促进就近务工400余人，进一步发展壮大村集体经济，促进群众增收，激发乡村发展活力。

为拓宽群众增收渠道，豆坝镇全力发展壮大中蜂养殖，目前在林口、捷娅、杨李、豆坝等村养殖中蜂3000余箱。在林口村进一步打造提升“智慧蜂场”，引进智慧管理设备，全天候采集蜂场和蜜蜂活动信息，对蜜蜂养殖进行智慧化管理，提升了养蜂管理技术，提高

了蜜产量和质量，并采取线上线下相结合方式，做好示范带动和产品销售。今年林口村共养殖中蜂1860箱，村集体养殖600箱，带动农户52户，养殖中蜂百箱以上规模的蜂场有8个。

立足生态资源优势，豆坝镇抢抓“鸡”遇，积极探索“党支部+村集体经济+能人大户+农户”的产业发展模式，鼓励支持各村养殖大户和群众积极养殖生态散养鸡。依托房前屋后的空地、闲置附属用房等进行散养和圈养，以周边的山林为基地进行林下养殖。目前在杨李、林口、安何、捷娅、刘坝等村养鸡达15.9万余只，共培育养殖示范户35户，带动400多户农户参与。

同时，豆坝镇充分依托高寒高海拔的独特地理气候，大力培育发展千亩苦荞产业，动员各村农户自己种植和党支部托管代管统一种植，组织党员群众整治撂荒地，并对流转、托管的土地和刚

收割了小麦和油菜的地块及时翻耕，种植苦荞等小杂粮，截至目前，全镇15个村共种植黑苦荞3000余亩。

“各村在党支部的带领下，对小杂粮实行统一管理，完善联农带农富农机制，通过土地流转、就近务工等方式增加农户收益，并由镇政府对全镇苦荞进行统一保底收购，依托刘坝村苦荞茶加工车间和新修建的农特产品加工厂进行苦荞茶、苦荞面等系列特色小杂粮产品的加工，由豆坝镇金豆籽农业科技有限公司进行统一包装销售，推动苦荞种植产业规模化、品牌化发展，有效增加村集体和农户收入。”豆坝镇镇政府有关负责人介绍道。



### 徽县：牛产业让群众过上“牛”日子

徽县讯（通讯员肖文）近年来，徽县

立足“农业优先型”县域发展定位，深入实施畜牧养殖“11421”增量行动，大力发展肉牛产业，着力扩规模、夯基础、建机制、提质效，引领带动全县畜牧业高质量发展。

据悉，目前，全县肉牛存栏2.1万头，出栏1.04万头，产值1.87亿元，带动1.8万户群众实现稳定增收，带动县域560户规模以上养殖户参与科学养殖、抱团销售、“集群”发展。以就地消纳、能量循环、综合利用为主线，探索形成了“畜牧养殖—有机肥生产—蔬菜种植—玉米基地—秸秆资源化利用”种养循环模式。

徽县紧盯“1456”肉牛产业发展近景规划，坚持以畜带草、以草兴畜、畜肥还田、融合发展思路，在南北山区、中部川区依托天然草场、优质的耕地资源和丰富的秸秆来源，重点发展肉牛养殖和种养结合体农业。目前，在全县范围内建成畜禽养殖“产学研”基地6个，引进国内先进的舍饲散养、HR腐熟剂发酵床养殖技术，创建了省内第一家发酵床养牛场，开展发酵床养牛技术试验推广，既有效预防疾病、提高牛肉品质，又可以降低成本，强化肉牛良种繁育。

2023年以来，成功引进西门塔尔良种肉牛650头，构建了优质种源挖掘、高效优秀种群培育的肉牛发展体系。2023年，全县新建千头牛场4个。2024年，将持续做好肉牛项目建设引大引强引龙头工作，积极谋划推进肉牛养殖项目4个，计划总投资10730万元，全力推动肉牛产业向规模化、特色化、生态化方向发展。

据了解，徽县将进一步依托天然草场优势，大力实施“饲草变肉”工程，积极推进粮改饲和农作物秸秆综合利用等项目建设投用，从饲草就地化、饲养精细化、粪污资源化等方面降低养殖成本，提高养殖效益。加大玉米秸秆等饲草收贮利用率，提高科学饲养水平，进一步保障肉牛产业健康发展。

近日，西和县姜席镇姜川村设施蔬菜产业大棚内村民在采摘香菇。据了解，该基地主要从事绿色蔬菜的育苗、种植以及食用菌的培育，带动姜川村54户256人增收。

本报通讯员 梁云霞 摄



骄阳七月，文县花椒红遍山川田野。走进椒园，串串花椒颗粒饱满色泽红艳，椒农抢抓晴好天气采摘。目前全县已发展花椒种植37万亩，涉及16个乡镇252个行政村，扶持发展花椒专业合作社40家，生产加工企业2家，惠及群众近8万人。

本报记者 刘玉玺 摄



## 甘肃首届大学生创新视频大赛采风活动走进康县

康县讯（通讯员张盼盼）7月14日，由甘肃省文化和旅游厅主办，甘肃桃源饮品股份有限公司冠名的“青春有young‘核’你一起拍”——“桃源100分”甘肃省首届大学生创新视频大赛采风活动走进康县。

活动中，来自省内各大高校参赛选手共计110余人，先后到岸门口镇严家坝老树核桃园、碾坝镇玄麻湾老树核桃园及核桃饮品生产车间等地开展活动。通过参赛选手的镜头，为康县带来了更多的关注和点赞。

据了解，此次大赛自6月14日启动以来，收到来自省内各大高校参赛选手和团队优秀视频作品3000+，总参与人数1771人次，话题总曝光680万次，共有112人进入决赛。

大赛以推介“中国美丽乡村”康养福地康县的绿色生态资源和优质核桃资源为主要内容，通过短视频和自媒体传播力影响带动陇南核桃产业做大做强，增强企业发展动力，助力康县经济社会高质量发展。

## 我市运动员在全国少年(U18)田径锦标赛中获佳绩

本报讯（记者张卓宁）7月14日，由中国田径协会、陕西省体育局和榆林市人民政府共同主办的2024年全国少年(U18)田径锦标赛在榆林市落下帷幕。我市3名运动员代表甘肃省参加本次比赛，均获得优异成绩。

据悉，此次比赛共有来自全国各省市的72支代表队、1224名运动员进行为期3天的激烈比拼。其中，我市运动员何玉箫和赵安琪分别荣获女子甲组铅球比赛的金牌和银牌；赵安琪、王伟在女子甲组铁饼和男子乙组铅球比赛项目中打破个人最好成绩，分别取得了第四名和第五名。参加此次比赛，充分展现了我市运动健儿良好的精神风貌，更达到了提升竞技水平、积累大赛经验的目的。

### 关注民生办实事

## 成县：工会暑托班当好职工“娘家人”

本报记者 吴庭栋

“这是我第三次参加托管班，我对去年历史类活动印象深刻，今年希望参加更多有趣的活动，学到更多知识，交到更多朋友。”成县一小三年级学生张艺心，对今年的工会暑托班充满期待。

7月15日一大早，成县总工会在城区设置的暑期托管班热闹了起来，小学员快快乐乐相互问候，开启了为期一月的暑期托管新生活。

“开设暑期爱心托管班，是工会组织担负职工‘娘家人’责任，解决职工急难愁盼的一项重要举措，解决他们的后顾之忧，让他们充分感受到工会组织的温暖和关爱。”成县总工会副主席张斌奎说。

“感谢工会对我们职工的关心，真的很温暖。”家长代表道出了职工们的共同心声。

据悉，本期爱心暑期托管班共分5个班级，每个托管班按照孩子们年龄特点和兴趣爱好，设置了不同的课程安排，以“托管学”相结合的方式，让孩子们共同度过一个充实而有意义的暑假。

职工子女暑托班的开设是成县工会持续巩固“我为职工办实事”活动成果的具体举措之一。至目前，托管班已连续举办了三期，惠及众多家庭。

## 徽县：“三亮三创”推进公厕精细化管理

徽县讯（记者高琼 通讯员燕宏瑞）近年来，徽县大力

实施“厕所革命”，把公厕管理作为为民服务新高地，建机制、抓管理、强服务，在创建国家卫生县城、创建省级文明城市中展现新作为，实现新突破。

徽县现有公厕44座，以城市驿站内公厕三星级标准管理为样板，进一步完善公厕管理机制，实行“三亮三创”精细化管理，配置管理标识牌，“亮明管理单位、亮明管理人员、亮明监督电话”，接受社会监督，提高服务质量，达到“创建卫生厕所、创建文明厕所、创建美丽厕所”的工作目标。

同时，强化巡查检查，做到一人一厕管理，确保公厕精细化管理各项措施落实见效。定期全面排查，强化维修维护，配置绿植，更换老化破损设施，完善公厕硬件配套设施，全面提升公共服务能力和水平。

## 甘肃厂坝有色金属有限责任公司厂坝铅锌矿黑潭沟尾矿库工程环境影响报告书征求意见稿公示

依据《中华人民共和国环境保护法》《中华人民共和国环境影响评价法》《建设项目环境保护管理条例》等法律法规，甘肃厂坝有色金属有限责任公司委托西部(甘肃)生态环境工程有限公司编制《甘肃厂坝有色金属有限责任公司厂坝铅锌矿黑潭沟尾矿库工程环境影响报告书》，现本项目《环境影响报告书征求意见稿》已按环境影响评价相关法律、法规、导则及标准等编制完成，按照《环境影响评价公众参与办法》，甘肃厂坝有色金属有限责任公司公开项目环境影响评价相关信息，征求与该建设项目环境影响评价有关的意见。

**项目名称：**甘肃厂坝有色金属有限责任公司厂坝铅锌矿黑潭沟尾矿库工程  
**建设性质：**新建  
**建设地点：**甘肃省陇南市成县黄渚镇王庄村  
**项目概况：**本项目尾矿库总库容为3995.7万m<sup>3</sup>，有效库容3574.3万m<sup>3</sup>，占地面积约为141.66hm<sup>2</sup>，服务年限为29.7a，尾矿库总坝高162m，尾矿库等别为二等库。本项目估算总投资54403万元。

**1.环境影响报告书征求意见稿全文的网络链接：**<https://pan.baidu.com/s/1poeo6YxjVpscv4YaNZgbzw>  
提取码：6bt7

**2.查阅纸质报告书的方式和途径：**附近公众可至本单位接待室直接查阅纸质版报告书，也可通过致电、QQ、微信等途径向本单位索取纸质版环境影响报告书。

**3.征求公众意见的范围：**征求公众意见的范围主要是指项目评价范围内及周边的居民及企事业单位。

**4.公众意见表的网络链接：**<https://pan.baidu.com/s/1poeo6YxjVpscv4YaNZgbzw>  
提取码：6bt7

**5.公众提出意见的方式和途径：**单位和个人如对项目建设、环评工作内容有宝贵意见或建议，可通过邮件、电话、微信、信函、来访等方式与建设单位或环境影响评价机构联系和反映。

**6.公众提出意见的起止日期：**征求公众意见的时间为本公告发布后的10个工作日内。

**7.联系方式**  
单位名称：甘肃厂坝有色金属有限责任公司  
通讯地址：甘肃省陇南市成县黄渚镇厂坝铅锌矿  
邮编：740504 联系人：刘部长  
电话：19993919639  
电子信箱：2334586346@qq.com  
甘肃厂坝有色金属有限责任公司  
2024年7月17日

## 陇南祁连山水泥有限公司陇南市武都区渭子沟南水泥用石灰岩矿环境影响评价第二次公示

《陇南祁连山水泥有限公司陇南市武都区渭子沟南水泥用石灰岩矿环境影响评价报告书》（征求意见稿）已编制完成，根据《环境影响评价公众参与办法》（生态环境部令4号）的规定，现对项目环境影响评价信息进行公示，征求与该项目环境影响评价有关的意见和建议。

**一、建设项目基本情况**  
(1)项目名称：陇南祁连山水泥有限公司陇南市武都区渭子沟南水泥用石灰岩矿  
(2)建设地点：陇南市武都区两水镇  
(3)建设内容：石灰岩矿开采、剥离、铲装、运输、破碎、矿山供配电、矿山给水与排水及辅助工程等。

**二、征求意见稿全文的网络链接及查阅纸质报告书的方式和途径**  
征求意见稿全文网络链接：<http://www.gslxhb.com/web-article/details.html?id=152>  
查阅纸质报告书请联系建设单位或评价单位。  
(1)建设单位：陇南祁连山水泥有限公司

联系人：李工  
联系电话：13919577991  
邮箱：787633748@qq.com  
(2)评价单位：甘肃蓝环环保科技有限公司  
联系人：王工  
联系电话：13919840240  
邮箱：282709361@qq.com

**三、征求意见的公众范围**  
主要征求但不限于项目相关或受影响的单位和个人、相关部门及有关专家。四、公众意见表网络链接  
公众意见表网络链接：<http://www.gslxhb.com/web-article/details.html?id=152>

**四、提交公众意见表的方式和途径**  
公众可通过电话、电子邮件、信函等方式向建设单位或评价单位提出对本项目环境保护方面的意见和建议。

**五、公众提出意见的起止时间**  
自本公示之日起十个工作日内。